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Parlamentarische Dokumentation -
Documentation parlementaire 1/2017

Info: parlamentarische Dokumentation / documentation parlementaire

Parlamentarische Dokumentation zur Bildungspolitik / Documentation
parlementaire relative a la politique éducationnelle

Sehr geehrte Damen und Herren

Nachstehend finden Sie die Liste 1/2017 fiir die Zeitspanne vom 15.12.2016 bis zum 13.1.2017.
Alle Links wurden Gberpriift am 16.1.2017.

Freundliche Grlsse

Das Team von IDES

Madame, Monsieur,

Vous trouverez ci-dessous la liste 1/2017, contenant les information récoltées du 15.12.2016 au 13.1.2017.
Les liens ont été vérifiés le 16.1.2017.

Avec nos meilleures salutations

L'équipe IDES

Obligatorische Schule

AG : Prifung der Mindestanzahl Schilerinnen und Schiler fir die Durchfihrung des Wahlfachs Latein an den
Bezirksschulen : Postulat : 06/12/2016
Link

BL : Standardisierte Leistungschecks aus finanziellen und padagogischen Griinden
reduzieren : Motion : 14/12/2016
Link

BL : DaZ (Deutsch als Zweitsprache) verschlingt Mio. : Postulat : 14/12/2016
Link

BL : Beschulung von Kindern mit starken gesundheitlichen Beeintrachtigungen an der
Volksschule : Interpellation : 08/09/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 20.12.2016
Link

BS : Informationen Uber den baselstadtischen Religionsunterricht : Anfrage : 14/09/2016 : Schriftliche
Antwort des Regierungsrates vom 21.12.2016
Link

BS : Fur eine sorgfaltige Umsetzung schulischer Integration : Petition : 14/09/2016 : Bericht der PetKo vom
14.12.2016
Link

FR : Places de stage pour les éleves du CO : Question : 05/01/2017
Link

GE : L'utilisation de Google Entreprise par les éleves et les enseignant-e-s de I'école genevoise répond-elle aux
normes suisses de protection des données? : Question écrite urgente : 28/11/2016
Link

GE : Les éleves a haut potentiel intellectuel (HPI), une richesse ou un handicap pour notre école
genevoise? : Question écrite urgente : 04/11/2016 : Réponse du Conseil d'Etat du 14.12.2016
Link


http://www.edudoc.ch/static/lexmonitor/Info_Parl.pdf
http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=971808&AbfDetailNew=1
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaftsliste/f022-geschaefte-des-landrats-november-dezember-2016/vorstoesse/2016-406.pdf
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaftsliste/f022-geschaefte-des-landrats-november-dezember-2016/vorstoesse/2016-407.pdf
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaftsliste/geschaefte-des-landrats-sep_okt-16/vorlagen-sep_okt-16/2016-264.pdf
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108208
http://www.grosserrat.bs.ch/dokumente/100384/000000384027.pdf
http://www.parlinfo.fr.ch/fr/politbusiness/?action=showinfo&info_id=34234&uuid=6d7140b65dc34e3bb429f6090626a89a
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00566.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00552A.pdf

JU : Surnombre dans les classes de transition en Ajoie : Interpellation : 21/12/2016
Link

JU : Enseignement a la maison: quelles conditions-cadres? : Question écrite : 21/12/2016
Link

JU : Heures scolaires au bénéfice de fondations ou d'associations : Question écrite : 21/12/2016
Link

LU : Dispensen und individuelle Lernziele im Fremdsprachenunterricht an der Luzerner
Volksschule : Anfrage : 13/12/2016
Link

SG : XVIII. Nachtrag zum Volksschulgesetz : KR Gesetzgebung : 23/12/2016
Link

SG : Fremdsprachen in der Volksschule : Bericht : 21/11/2016 : Bericht der Regierung vom 20. Dezember
2016
Link

SG : XVII. Nachtrag zum Volksschulgesetz : KR Gesetzgebung : 02/12/2015 : Botschaft und Entwurf der
Regierung vom 20.12.2016
Link

SG : Monitoring und Strukturentwicklung im Schulwesen : Bericht : 06/05/2011
Link

SO : Bildungsraum Nordwestschweiz - Gibt es ihn noch? : Interpellation : 14/12/2016
Link

SO : Ja zu einer guten Volksschule ohne Lehrplan 21 : Botschaft und Entwurf : 22/11/2016 : Antrag BIKUKO
vom 7.12.2016
Link

SZ : Lehrplan 21, Marschhalt im Thema Medien und Informatik : Postulat : 03/01/2017
Link

SZ : Vorhandenes Sparpotenzial in der Logopadie? : Interpellation : 12/12/2016
Link

SZ : Ungleichbehandlung von &ffentlichen Volksschulen und privaten Schulen im Kanton
Schwyz? : Interpellation : 07/07/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 13.12.2016
Link

VD : PISA 2015: et le Canton de Vaud? : Interpellation : 13/12/2016
Link

VD : Loi sur I'accueil de jour des enfants: combien co(ite le mercredi aprés-
midi? : Interpellation : 06/12/2016 : Réponse du Conseil d'Etat du 21.12.2016
Link

VD : Politique socio-éducative, bilan actuel et vision socio-éducative : Postulat : 13/09/2016 : Rapport de la
commission du 21.12.2016
Link

VD : Temps d'enseignement obligatoire, les particularités du canton de Vaud : beaucoup d'heures en 3P et
moins en 11P en comparaison cantonale : Interpellation : 21/06/2016 : Réponse du Conseil d'Etat du
9.11.2016

Link

VD : Pour un renforcement rapide de I'enseignement du francais et de I'histoire en secondaire
I : Postulat : 03/05/2016 : Rapport de la commission du 24.11.2016
Link

VD : Intégrons le respect des animaux dans les écoles? : Petition : 19/04/2016 : Rapport de la Commission
thématique des pétitions du 2.12.2016
Link

ZH : Sonderschulquoten in der Volksschule : Anfrage : 20/12/2016
Link


http://www.jura.ch/InterventionParlementaire.ashx?id=867&it=I
http://www.jura.ch/InterventionParlementaire.ashx?id=2866&it=QE
http://www.jura.ch/InterventionParlementaire.ashx?id=2862&it=QE
http://www.lu.ch/kr/parlamentsgeschaefte/detail?ges=0d6cbc0d3d1647a4a83cf3f289412950&back=1&art=-0-1&bart=-0-1-2-3-4&vart=-0-1-2-3&gart=1&status=-0-1
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=EAA3B57B-DB82-4661-8F25-2EDE8C7ED92C&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/content/ris/home/sessionen.geschaeftdetail.html?geschaeftid=1B4EF033-F95A-4AAF-BEAC-9E36789DEA2D&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=183D473C-B146-4AA8-BEFF-9FEE88C5C1FE&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=6AF85396-FF3E-4646-B903-85FF8706EAB6&ziel=1
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=11618&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
https://owl.so.ch/parlopen/view.php?sess=0&parent=11537&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&id=33457&action=file_details&currentdb=0
http://www.sz.ch/documents/P_1_17_Lehrplan21.pdf
http://www.sz.ch/documents/I_17_16_Sparpotenzial_Logopaedie.pdf
http://www.sz.ch/documents/1014_2016_Interpellation_3_16_Ungleichbehandlung_Volksschulen.pdf
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2012-2017/16_INT_641_depot.PDF
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2012-2017/16_INT_638_TexteCE.pdf
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2012-2017/16_POS_191_RC.pdf
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2012-2017/16_INT_532_Texte_CE.PDF
http://www.vd.ch/autorites/grand-conseil/seance-du-mardi-20-decembre-2016/postulat-sylvie-podio-et-consorts-pour-un-renforcement-rapide-de-lenseignement-du-francais-et-de-lhistoire-au-secondaire/
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2012-2017/16_PET_051_RC.pdf
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=b8c3821d-a978-414b-b662-a1a19c8073be

ZH : Jugendliche am Ubergang von der obligatorischen Schule in die Sekundarstufe II - Facts and
Figures : Anfrage : 20/12/2016
Link

ZH : Vortritt fir Lastwagen gegenuber Schulkindern : Anfrage : 24/10/2016 : Antwort des Regierungsrates
vom 14.12.2016
Link

ZH : Fehlende Transparenz des Lernerfolgs : Anfrage : 03/10/2016 : Antwort des Regierungsrates vom
7.12.2016
Link

ZH : Das Recht auf Bildung fur unbegleitete minderjahrige Kinder und Jugendliche aus dem Asylbereich (MNA)
: Anfrage : 26/09/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 7.12.2016
Link

CH : Initier une conférence nationale urgente pour faciliter I'intégration des réfugiés dans le systeme de
formation : Motion : 16/12/2016
Link

CH : Ubersicht Stand der informatischen Bildung im Volksschulbereich und in der nachobligatorischen Bildung
und der Digitalisierungsmassnahmen im Bildungsraum und -system mit anschliessendem

Monitoring : Interpellation : 16/12/2016

Link

CH : Pisa-Ergebnisse. Schweizer Kritik an der OECD. Wie weiter? : Interpellation : 12/12/2016
Link

Sekundarstufe II Allgemeinbildung

Al : Grossratsbeschluss zur Revision der Verordnung uber

Ausbildungsbeitrage : Grossratsbeschluss : 03/01/2017 : Botschaft der Standeskommission an den Grossen
Rat

Link

FR : Classification des proviseurs de college : Question : 06/10/2016 : Réponse du Conseil d'Etat du
5.12.2016
Link

GE : La Cité des Métiers et la premiere année du collége de Geneve : Motion : 22/11/2016
Link

TG : Gesetz betreffend die Anderung des Gesetzes iiber die Berufsbildung und die Mittelschulen
(Sekundarstufe II) : Botschaft : 04/11/2015 : Kommissionsbericht vom 30.11.2016
Link

ZH : Jugendliche am Ubergang von der obligatorischen Schule in die Sekundarstufe II - Facts and
Figures : Anfrage : 20/12/2016
Link

CH : Initier une conférence nationale urgente pour faciliter I'intégration des réfugiés dans le systeme de
formation : Motion : 16/12/2016
Link

Berufsbildung

Al : Grossratsbeschluss zur Revision der Verordnung tber

Ausbildungsbeitrage : Grossratsbeschluss : 03/01/2017 : Botschaft der Standeskommission an den Grossen
Rat

Link

GE : Le DIP serait-il disposé a s'associer a un échange d'apprentis entre la Suisse romande et le
Québec? : Question écrite : 13/12/2016
Link

GE : Projet de loi modifiant la loi sur la formation professionnelle (LFP) (C 2 05) (Contrat d'apprentissage et
examen médical) : Projet de loi : 07/12/2016
Link


http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=eb58fdb7-2d60-4e20-bb68-95fb818f3c70
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=736cdfb3-c45c-4430-8f66-5cdb4f22f19d
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=55a35248-5219-41da-8b28-12673d5fd438
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=855dc610-d267-4ecc-9d0d-1a972189234e
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20164114
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20164110
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163969
http://www.ai.ch/dl.php/de/5863c37f96ed2/Grossratsbeschluss-Ausbildungsbeitrage.pdf
http://www.parlinfo.fr.ch/fr/politbusiness/?action=showinfo&info_id=33541&uuid=450224c0fd5a4b47bbaec06ef03490fa
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/M02355.pdf
http://www.grgeko.tg.ch/de/web/grgeko/pendente-gr-geschafte?p_p_id=pendente_WAR_esmogrgekoportlet&p_p_lifecycle=0&p_p_state=maximized&p_p_mode=view&p_p_col_id=column-1&p_p_col_count=1&_pendente_WAR_esmogrgekoportlet_struts.portlet.action=%2Fpendente%2Fdetail&_pendente_WAR_esmogrgekoportlet_cur=1&_pendente_WAR_esmogrgekoportlet_delta=100&_pendente_WAR_esmogrgekoportlet_orderByCol=legislatur&_pendente_WAR_esmogrgekoportlet_orderByType=desc&_pendente_WAR_esmogrgekoportlet_itemId=1556834
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=eb58fdb7-2d60-4e20-bb68-95fb818f3c70
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20164114
http://www.ai.ch/dl.php/de/5863c37f96ed2/Grossratsbeschluss-Ausbildungsbeitrage.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/Q03784.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/PL12034.pdf

GE : Facilitons les maturités professionnelles en formation duale : Proposition de motion : 28/11/2016
Link

GE : La Cité des Métiers et la premiere année du college de Geneve : Motion : 22/11/2016
Link

GE : Ou sont nos jeunes éleves et apprentis domiciliés a Genéve? : Question écrite
urgente : 17/11/2016 : Réponse du Conseil d'Etat du 7.12.2016
Link

JU : Echange d'apprentis entre la Suisse romande et le Québec? : Question écrite : 21/12/2016
Link

TG : Gesetz betreffend die Anderung des Gesetzes Uber die Berufsbildung und die Mittelschulen
(Sekundarstufe II) : Botschaft : 04/11/2015 : Kommissionsbericht vom 30.11.2016
Link

VD : Echange d'apprentis Suisse romande / Québec : Interpellation : 13/12/2016
Link

VD : Aide aux entreprises qui prennent en apprentissage un jeune adulte en situation
difficile : Postulat : 24/05/2016 : Rapport de la commission du 20.11.2016
Link

ZH : Finanzierung der Berufsschulen ab 1. Januar 2017 : Anfrage : 26/09/2016 : Antwort des Regierungsrates
vom 14.12.2016
Link

CH : Formation duale: comment rester les champions du monde? : Interpellation : 14/01/2017
Link

CH : Initier une conférence nationale urgente pour faciliter I'intégration des réfugiés dans le systeme de
formation : Motion : 16/12/2016
Link

CH : Brlckenangebote fur Jugendliche. Erweiterung des Instrumentariums auf
Bundesebene : Interpellation : 15/12/2016
Link

CH : Un panorama exhaustif des stages en Suisse : Postulat : 14/12/2016
Link

CH : Soutien rapide aux entreprises formatrices dans le cadre des réduction de I'horaire de
travail : Motion : 30/09/2016 : Avis du Conseil fédéral du 23.11.2016
Link

CH : Promotion de la formation professionnelle a I'étranger: quelles
perspectives? : interpellation : 29/09/2016 : Avis du Conseil fédéral du 23.11.2016
Link

Hochschulen

Al : Grossratsbeschluss zur Revision der Verordnung tber

Ausbildungsbeitrage : Grossratsbeschluss : 03/01/2017 : Botschaft der Standeskommission an den Grossen
Rat

Link

BS : Roger Kdppel an der Universitat Basel : Interpellation : 11/01/2017
Link

BS : Besetzung von Professuren an der Universitat Basel : Interpellation : 07/12/2016 : Schreiben des
Regierungsrates vom 21.12.2016
Link

GE : Ou sont nos jeunes éleves et apprentis domiciliés a Geneve? : Question écrite
urgente : 17/11/2016 : Réponse du Conseil d'Etat du 7.12.2016
Link

SO : Bildungsraum Nordwestschweiz - Gibt es ihn noch? : Interpellation : 14/12/2016


http://ge.ch/grandconseil/data/texte/M02357.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/M02355.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00554A.pdf
http://www.jura.ch/InterventionParlementaire.ashx?id=2860&it=QE
http://www.grgeko.tg.ch/de/web/grgeko/pendente-gr-geschafte?p_p_id=pendente_WAR_esmogrgekoportlet&p_p_lifecycle=0&p_p_state=maximized&p_p_mode=view&p_p_col_id=column-1&p_p_col_count=1&_pendente_WAR_esmogrgekoportlet_struts.portlet.action=%2Fpendente%2Fdetail&_pendente_WAR_esmogrgekoportlet_cur=1&_pendente_WAR_esmogrgekoportlet_delta=100&_pendente_WAR_esmogrgekoportlet_orderByCol=legislatur&_pendente_WAR_esmogrgekoportlet_orderByType=desc&_pendente_WAR_esmogrgekoportlet_itemId=1556834
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2012-2017/16_INT_643_depot.PDF
http://www.vd.ch/autorites/grand-conseil/seance-du-mardi-20-decembre-2016/postulat-axel-marion-et-consorts-aide-aux-entreprises-qui-prennent-en-apprentissage-des-jeunes-adultes-en-situation-difficile/
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=f5a61d93-d335-4032-9847-0a01def268b8
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20164012
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20164114
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20164090
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163997
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163884
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163782
http://www.ai.ch/dl.php/de/5863c37f96ed2/Grossratsbeschluss-Ausbildungsbeitrage.pdf
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108315
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108287
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00554A.pdf

Link

ZH : Angleichung der Studiengeblihren an die Realitat : Motion : 19/12/2016
Link

ZH : Studienzeitbeschrankung an der UZH und Teilzeitstudium : Anfrage : 19/12/2016
Link

ZH : Qualitatssteigerung des Fremdsprachenunterrichts an der Volksschule : Anfrage : 03/10/2016 : Antwort
des Regierungsrates vom 14.12.2016
Link

CH : Formation duale: comment rester les champions du monde? : Interpellation : 14/01/2017
Link

CH : Militar attraktiver machen : Postulat : 09/01/2017
Link

CH : Quel développement pour Swissnex? : Interpellation : 16/12/2016
Link

CH : Initier une conférence nationale urgente pour faciliter I'intégration des réfugiés dans le systeme de
formation : Motion : 16/12/2016
Link

CH : Das Medizinstudium mit Medical Schools reformieren : Motion : 16/12/2016
Link

CH : Alternativen zu Tierversuchen wahrend der Ausbildung besser
berlcksichtigt : Interpellation : 16/12/2016
Link

CH : Stiefkind Forschung flr Ersatzmethoden zu Tierversuchen und 3R-
Forschung : Interpellation : 16/12/2016
Link

CH : Massnahmen gegen die massiv steigende Anzahl von Tieren und
Tierversuchen : Interpellation : 16/12/2016
Link

CH : Un panorama exhaustif des stages en Suisse : Postulat : 14/12/2016
Link

Weiterbildung

LU : Eine Nachholbildung, Volksschulabschluss flr Erwachsene : Motion : 13/12/2016
Link

VD : Formations continues des demandeurs d'emploi de plus de 50 ans: qu'attend-on pour
agir? : Interpellation : 28/09/2016 : Réponse du Conseil d'Etat du 28.9.2016
Link

CH : Weiterbildungsoffensive fur altere Arbeitnehmende : Motion : 15/12/2016
Link

CH : Weiterbildungsfonds flr altere Arbeitnehmende : Postulat : 15/12/2016
Link

CH : Stipendien- und Darlehenssystem flir Weiterbildungsmassnahmen alterer
Arbeitnehmenden : Motion : 15/12/2016
Link

CH : Foérderung der Grundkompetenzen bei alteren Arbeitnehmenden : Motion : 15/12/2016
Link

Varia

GR : Totalrevision des Gesetzes Uber die Férderung der Kultur (Kulturférderungsgesetz, KFG; BR
494.300) : Botschaft : : Botschaft der Regierung an den Grossen Rat


https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=11618&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=701e9f5f-6d86-46fd-897f-fd40ec96e6d6
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=685100ca-6f85-483b-8977-f8b6b4a11549
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=99952aa0-7eee-4b82-a4a4-9994b3bc5774
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20164012
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20173002
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20164166
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20164114
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20164118
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20164121
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20164122
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20164075
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163997
http://www.lu.ch/kr/parlamentsgeschaefte/detail?ges=96aaac0abd8246fe99dfb3482e36e397&back=1&art=-0-1&bart=-0-1-2-3-4&vart=-0-1-2-3&gart=1&status=-0-1
http://www.vd.ch/autorites/grand-conseil/seance-du-mardi-20-decembre-2016/reponse-du-conseil-detat-a-linterpellation-annick-vuarnoz-et-consorts-formations-continues-des-demandeurs-demploi-de-plus-de-50-ans-quattend-on-pour-agir/
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20164057
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20164058
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20164076
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20164077

Link
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